






শিখন ফল

এই পাঠশিশে শিক্ষার্থীরা-

 গশির সমীকরণ কী িা ব্যাখ্যা করশি পারশে ।

 গশির সমীকরণ প্রশ াগ কশর গাশণশিক সমস্যার 

সমাধান করশি পারশে।

 গশির সমীকরণ প্রশিপাদন করশি পারশে।

 গশির সমীকরণ কাশক েশল িা েলশি পারশে ।  



v = u+at mgxKiY cÖwZcv`b t g‡bKwi, ‡Kv‡bv e¯‘ u 
Avw`‡eM wb‡q a mylg Z¡i‡Y t mgq P‡j v †kl‡eM cÖvß nq|

myZis t mg‡q †e‡Mi cwieZ©b = v-u
1   ,,       ,,        ,,     = (v-u)/t 

‡h‡nZz GKK mg‡q †e‡Mi cwieZ©b‡K Z¡iY e‡j| myZivs 

Z¡iY a n‡j cvB,  a = (v-u)/t 
ev, at = v-u
ev, v = u+at                                   

গশি সম্পশকিি সমীকরণ 

আশদশেগ = uশিেশেগ=v সম = t

( প্রশিপাশদি)  



গশি সম্পশকিি সমীকরণ 

আশদশেগ = uশিেশেগ=v সম = t

( প্রশিপাশদি)  

দূরত্ব = S

সুিরাাং অশিক্রান্ত দূরত্ব =



গশি সম্পশকিি সমীকরণ 

আশদশেগ = uশিেশেগ=v সম = tদূরত্ব = S

সুিরাাং অশিক্রান্ত দূরত্ব =

(i)

(ii)
আোর আমরা জাশন, 



(প্রশিপাশদি) 



গশি সম্পশকিি সমীকরণ 

আশদশেগ = uশিেশেগ=v সম = tদূরত্ব = S

সুিরাাং অশিক্রান্ত দূরত্ব =

(i)

(ii)
আোর আমরা জাশন, 



(প্রশিপাশদি) 





গাশণশিক সমস্যা

এখাশন, 

=15 m/s
সম , t = 5 s

অশিক্রান্ত দূরত্ব, S = ? 

আমরা জাশন, 

=15+4 ×5
=35 m/s

আোর,

= 125 m



 গাশণশিক সমস্যাাঃ

োশির কাজ






